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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

Etude Ifop  

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 401 personnes 

représentatif de la population de Val-de-Reuil âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par quartier.  

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par téléphone du 13 au 21 janvier 

2025. 

 Conditions 

d’interrogation 

Les questions ont été placées à la suite des questions permettant 

d’établir les quotas. 

Tout interviewé ayant complété un questionnaire a obtenu des 

points cumulables pour une valeur inférieure à 1 euro. 

 

L’enquête a fait l’objet d’un redressement sociodémographique (données INSEE 2020) et d’un redressement 
politique sur la base de la reconstitution des votes suivants : présidentielle 2022 1er tour, législatives 2024 1er 
tour, municipales 2020 1er tour. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 200 personnes, si le pourcentage mesuré 
est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,7. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,3% et 11,7%. 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 500 personnes, si le pourcentage mesuré 
est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,5. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,5% et 11,5%. 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 2 000 personnes, si le pourcentage mesuré 
est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,7% et 11,3%. 

 

 

  

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

1 100 1,3 1,8 2,4 2,7 2,9 3,0 

1 200 1,2 1,7 2,3 2,6 2,8 2,8 

1 300 1,2 1,6 2,2 2,5 2,7 2,7 

1 400 1,1 1,6 2,1 2,4 2,6 2,6 

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,0 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 
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Structure de l’échantillon 
 

Brut  Redressé  
 

(%) (%) 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Homme 47,4 52,3 

Femme 52,6 47,7 

AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

18 à 24 ans 21,5 15,2 

25 à 34 ans 24,4 21,5 

34 à 49 ans 18,5 30,3 

50 à 64 ans 20,0 23,1 

65 ans et plus 15,7 9,9 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Agriculteur 1,3 1,9 

Cadre et profession intellectuelle sup. 8,5 3,8 

Profession intermédiaire 13,5 12,2 

Employé 17,8 19,7 

Ouvrier 24,9 24,2 

Retraités 14,9 13,0 

Autres inactifs 19,2 25,2 

QUARTIER DE RESIDENCE   

Ouest 28,4 31,7 

Nord 22,2 20,4 

Est 19,3 26,2 

Sud 30,2 21,7 

TOTAL 100,0 100,0 

 
* En raison des arrondis, les totaux sont susceptibles d’être supérieurs ou inférieurs à 100 de 0,1 point. 
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Reconstitution du 1er tour des élections législatives 2024 

 

  Brut  Redressé  
 

(%) (%) 

  Christophe Solal, candidat de LO 1,9 1,3 

  Philippe Brun, candidat du Parti socialiste soutenu par le Nouveau Front 
Populaire (La France insoumise, le Parti communiste, le Parti socialiste, Les 
Ecologistes) 

75,6 60,6 

  Anne Terlez, candidate d’Ensemble, soutenue par la majorité présidentielle 
(Renaissance, le Modem et Horizons) 

5,1 7,3 

  Olivier Istin, candidat divers droite 1,3 2,1 

  Patrice Pauper, candidat du Rassemblement national 16,0 28,1 

Stacy Blondel, candidate de Reconquête 0,1 0,6 

TOTAL 100,0 100,0 

Ne se prononcent pas 52,3  

 
* En raison des arrondis, les totaux sont susceptibles d’être supérieurs ou inférieurs à 100 de 0,1 point.  
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Reconstitution du 1er tour des élections municipales 2020 

 
 

  Brut  Redressé  
 

(%) (%) 

  La liste du Parti socialiste conduite par Marc-Antoine Jamet 91,3 89,7 

  La liste du Rassemblement national conduite par William Thiery 8,7 10,3 

TOTAL 100,0 100,0 

Ne se prononcent pas 51,5  

 
* En raison des arrondis, les totaux sont susceptibles d’être supérieurs ou inférieurs à 100 de 0,1 point.  
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La satisfaction de vivre à Val-de-Reuil 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
D´une manière générale, êtes-vous satisfait(e) de vivre à Val-de-
Reuil ? 
 
 
 

 
 

 Brut  Redressé  

. Très satisfait .............................................................  52,7 51,0 

. Assez satisfait ...........................................................  37,1 36,6 

. Peu satisfait ..............................................................  7,4 9,0 

. Pas du tout satisfait ..................................................  2,7 3,4 

NSP .............................................................................  - - 

TOTAL .........................................................................  100,0 100,0 
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La perception de la qualité de vie à Val-de-Reuil 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et diriez-vous que… ? La qualité de vie s’est améliorée dans la 
commune 
 
 
 

 

 Brut  Redressé  

. Oui, tout à fait ..........................................................  50,8 46,1 

. Oui, plutôt ................................................................  38,5 40,3 

. Non, plutôt pas .........................................................  6,5 7,1 

. Non, pas du tout .......................................................  4,2 6,4 

NSP .............................................................................  - - 

TOTAL .........................................................................  100,0 100,0 
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La perception de la qualité de vie à Val-de-Reuil 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et diriez-vous que… ? La commune s’est embellie 
 
 
 

 

 Brut  Redressé  

. Oui, tout à fait ..........................................................  58,5 55,2 

. Oui, plutôt ................................................................  36,8 40,0 

. Non, plutôt pas .........................................................  2,8 2,7 

. Non, pas du tout .......................................................  1,8 2,1 

NSP .............................................................................  - - 

TOTAL .........................................................................  100,0 100,0 
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L’évolution de la commune au cours des dernières années 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Depuis la dernière élection municipale, en mars 2020, avez-vous le 
sentiment que Val-de-Reuil a changé… ? 
 
 
 

 
 
 

 Brut Redressé 

Plutôt en bien ................................  82,2 81,0 

Plutôt en mal .................................  4,9 7,3 

Elle n’a pas changé ........................  12,9 11,8 

NSP ................................................  - - 

TOTAL ............................................  100,0 100,0 

  



Ifop  

Le climat municipal à Val-de-Reuil  Février 2025 

11 

La perception de la gestion budgétaire et financière de la 
commune 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Par rapport aux communes voisines de Val-de-Reuil, avez-vous le 
sentiment que la commune est bien ou mal gérée d´un point de vue 
budgétaire et financier ? 
 
 
 

 
 

 Brut Redressé 

Très bien gérée ..............................  27,0 26,3 

Plutôt bien gérée ...........................  59,7 58,2 

Plutôt mal gérée ............................  8,3 10,0 

Très mal gérée ...............................  3,3 3,6 

NSP ................................................  1,6 1,8 

TOTAL ............................................  100,0 100,0 
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La satisfaction à l’égard du travail accompli par la 
municipalité 

 
 
 
 
Question : 
 
 

 
 
 
 
De manière générale, depuis mars 2020, êtes-vous satisfait(e) ou 
mécontent(e) du travail accompli par votre municipalité ? Ici à Val-de-
Reuil 
 
 
 

 
 Brut Redressé 

Très satisfait ..................................  39,4 40,8 

Plutôt satisfait ...............................  55,6 54,6 

Plutôt mécontent ..........................  4,2 3,5 

Très mécontent .............................  0,9 1,2 

NSP ................................................  - - 

TOTAL ............................................  100,0 100,0 
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La satisfaction à l’égard du travail accompli par la 
municipalité 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
De manière générale, depuis mars 2020, êtes-vous satisfait(e) ou 
mécontent(e) du travail accompli par votre municipalité ? Dans votre 
quartier 
 
 
 

 
 Brut Redressé 

Très satisfait ..................................  32,2 34,3 

Plutôt satisfait ...............................  50,8 47,7 

Plutôt mécontent ..........................  10,3 10,2 

Très mécontent .............................  6,7 7,8 

NSP ................................................  - - 

TOTAL ............................................  100,0 100,0 
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La cote de satisfaction du maire et de son équipe 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Aujourd´hui, êtes-vous satisfait(e) ou mécontent(e) de votre Maire, 
Marc-Antoine Jamet, et de son équipe ? 
 
 
 

 
 Brut Redressé 

Très satisfait ..................................  42,9 43,5 

Plutôt satisfait ...............................  49,6 49,9 

Plutôt mécontent ..........................  3,6 4,0 

Très mécontent .............................  3,0 2,4 

NSP ................................................  0,9 0,2 

TOTAL ............................................  100,0 100,0 
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L’adhésion des Rolivalois à la ligne politique du maire et 
de la municipalité 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Diriez-vous que vous êtes en accord politiquement avec le maire et la 
municipalité ? 
 
 
 

 
 Brut  Redressé  

Oui, tout à fait ............................................................  36,1 29,9 

Oui, plutôt ..................................................................  46,7 44,9 

Non, plutôt pas ...........................................................  7,9 10,0 

Non, pas du tout .........................................................  7,9 14,0 

NSP .............................................................................  1,5 1,2 

TOTAL .........................................................................  100,0 100,0 
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Les traits d’image associés au maire 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacun des termes suivants, diriez-vous qu´il s´applique bien ou 
mal à Marc-Antoine Jamet ? 
 
 

S’applique bien                                                                   

 
 Brut  Redressé  

Défend bien les intérêts de Val-de-Reuil ....................  95,8 95,7 

Compétent ..................................................................  95,1 95,0 

A de l’autorité .............................................................  92,6 92,5 

A un projet pour Val-de-Reuil ....................................  93,9 92,2 

Honnête ......................................................................  91,2 90,8 

Est en train de mener un projet emblématique pour 
Val-de-Reuil ................................................................  

89,7 89,4 

Inspire confiance ........................................................  90,3 89,0 

Est à l’écoute des préoccupations des Rolivalois .......  87,2 85,3 
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La connaissance du président de l’Agglomération Seine-
Eure 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Savez-vous qui est le ou la Présidente de l´Agglomération Seine-Eure 
à laquelle appartient Val-de-Reuil ? 
 
 
 

 
 
 

 Brut  Redressé  

Oui ..............................................................................  14,8 12,5 

Non .............................................................................  85,2 87,5 

TOTAL .........................................................................  100 100 
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La satisfaction à l’égard de l’action de l’intercommunalité 
à Val-de-Reuil   

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Depuis 2020, êtes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt mécontent 
ou très mécontent de l´action de votre Agglomération en faveur de 
Val-de-Reuil ? 
 
 
 

 
 
 

 Brut  Redressé  

. Très satisfait .............................................................  23,3 20,7 

. Plutôt satisfait ..........................................................  66,9 69,5 

. Plutôt mécontent .....................................................  7,9 8,8 

. Très mécontent ........................................................  1,3 0,9 

NSP .............................................................................  0,6 0,1 

TOTAL .........................................................................  100 100 

 
 


